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Onroerenderfgoeddepots  -  Anoxiekamers

Het Provinciaal Erfgoedcentrum Ename beschikt over een anoxiekamer, die deel uitmaakt 
van de infrastructuur en werking van het transit- en archeologiedepot van de provincie 
Oost-Vlaanderen. Het is een combinatie van de opslag van cultureel erfgoed en een 
depot van de bewaring van archeologische collecties. Sinds 2015 is het depot door de 
Vlaamse overheid erkend als onroerenderfgoeddepot. 

In de anoxiekamer kunnen Oost-Vlaamse musea, kerkfabrieken, heemkundige kringen 
en archeologische diensten terecht voor advies maar ook met het oog op behandeling 
van hun erfgoed. 

De werking van Ename richt zich in prioriteit op de provincie Oost-Vlaanderen, maar in 
de praktijk ontvangt het centrum ook aanvragen van over de provinciegrenzen. Aan die 
vragen wordt in de mate van het mogelijke gevolg gegeven, maar er is sprake van 
wachtlijsten. Aanvragen uit de privésector komen sowieso niet in aanmerking. 

1. Hoeveel anoxiekamers zijn operationeel in de respectieve Vlaamse erfgoeddepots?

2. Zijn vraag en aanbod voor anoxiebehandelingen in Vlaanderen hiermee voldoende 
gecoverd? 

3. Hoeveel aanvragen staan momenteel op de wachtlijsten van de verschillende 
anoxiekamers?

4. Ziet de minister mogelijkheden om de infrastructuur ook ter beschikking te stellen 
van aanvragen uit de privésector?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 321 van 18 mei 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. Er is momenteel maar 1 anoxiekamer in de Vlaamse onroerenderfgoeddepots. 
Sommige provincies bieden wel mobiele anoxiesets aan in hun uitleendienst voor 
erfgoedbeheerders.

2. Ja, er zijn verschillende behandelmethodes tegen ongedierte, waaronder ook 
alternatieven voor anoxie (vb.: thermocel in depot Openluchtmuseum Bokrijk).

3. De anoxiekamer van het Provinciaal Erfgoedcentrum Ename heeft momenteel geen 
wachtlijst.

4. In de jaarlijkse samenwerkingsovereenkomsten met de Vlaamse overheid van de 
subsidie voor het proefproject archeologiedepot van het Provinciaal Erfgoedcentrum 
(tot eind 2016) is de openstelling voor private personen of de private sector niet 
opgenomen. 
Openbare erfgoedhouders en vzw's die gericht zijn op erfgoedbewaring komen wel in 
aanmerking voor het gebruik van deze anoxiekamer. Een bredere openstelling is niet 
mogelijk omwille van een mogelijke marktverstoring.


